

知敬畏、存戒惧、守底线

主讲人 姚小波

知敬畏、存戒惧、守底线

党的十九大报告指出,"加强纪律教育,强化纪律执行,让党员、干部知敬畏、

存戒惧、守底线,习惯在受监督和约束的环境中工作生活。"纪律面前一律平等,

遵守纪律没有特权,执行纪律没有例外,党内决不允许存在不守纪律的特殊组织和

特殊党员。作为党员干部,只有自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线,才能站得稳,

行的远。

知敬畏、存戒惧、守底线

> 知敬畏

所谓敬畏,是人类对待 事物的一种态度



> 守底线

所谓底线,是人们对人、 事、物所能普遍接受的 最低限度、最低要求

> 存戒惧

所谓戒惧,即警惕、畏惧之意



畏心吧 想 说什么就说什么 在单位做事情 父辈的人常常对我们讲 这也是告诫我们要保持一颗敬 要谨言慎行 那我们到底敬畏什么? 不能随心所欲 要心有所俱"。 想干什么就干什 "你 们 想 我

一、要敬畏法律法规。党的各级组织和党员敬畏法律 法规是最基本的底线,任何人都没有超越法律法规之 上的权利。党员领导干部应在依法办事上做楷模起表 率,带头学法懂法用法守法,自觉学会用法律法规约 束自己、规范言行,使自己成为真正"懂规矩"的人。

维护党章和遵守党章的榜样和标兵。

二、要敬畏党纪政纪,首先,要带头敬畏党章。党章是我们党的总章程,是党内的宪法,集中体现了党对各级党组织和党员的规范要求,也是党的各级组织和党员必须遵守的准则,更是制定党内其他规章制度和规范性文件的依据所在。党章中对党的各级组织和党员哪些能做、哪些不能做都已经规定得很清楚,这实际上是一条贯穿于党内各种规章制度的"大红线"。为此,我们党员都应成为敬畏党章、忠于党章、学习党章、

其次,要带头敬畏党纪政纪。全面从严治党的关键就是要求我们党员 敬畏党的政治纪律和政治规矩,把纪律挺在前面,让纪律立起来、严起来 和执行起来。我们党员既要带头遵守国家法律,更要模范遵守严于国法的 党纪党规。

再次,要带头敬畏党的政治规矩。党的政治规矩,就是那些"经过实践检验、约定俗成、行之有效的不成文的自我约束的规矩",这也是全体

党员必须遵守的行为规范和规则,是党的生命线。

三、要敬畏自己,是对自己负责。正确看待个人得失, 看待权利的轻重,这就要求我们树立正确的人生观、 世界观、价值观,为自己的言行负责,做好带头作用。







第二章 我们要戒惧什么

十八大以来直至十九大,习近平总书记多次强调领导干部"戒惧之心"。那我们到底应戒惧什么:

一、戒惧自身行为: 在行为修养上,就是时时刻刻保持清醒,自我约束,知道哪些话不该说,哪些事不能做。只有心存戒惧,才会遇事三思,克制自己。相反,就可能没有自我反省,出现违法乱纪,最终必然受到制裁。

第二章 我们要戒惧什么



开放不 意志薄弱者容易滑向欲望的深渊。 展的条件下 断深入和市场经济不断发 各种现实诱惑增多,

戒惧思想腐败: 在改革

第三章 我们要守什么底线

习近平总书记曾强调"党员干部廉洁自律在于守住底线,只要能守住做人、处事、用权的底线,就能守住党和人民的政治责任、守住自己的政治生命线、守住正确的人生价值"。

一、守住"政治底线"。党员干部要坚定不移地维护党的团结,毫不动摇树立党的形象,维护党的权威,坚决同一切不良倾向和行为做斗争。做

到影响破坏党的团结统一的话不说、损害党的团结的事不做。

第三章 我们要守什么底线

二、守住"宗旨底线"。党员干部要以人民利益作为一切工作的出发点和落脚点,真心实意地为人民群众办好事、办实事。不做有损群众利益的事,努力做执政为民的表率。





第三章 我们要守什么底线





三、守住"纪律底线"。严守党的纪律是党员干部必备的修身品格,自觉抵制各种侵蚀和诱惑,追求理想信念的高线,始终把党的纪律和规矩作为自觉遵守的行为底线,坚持做到慎独、慎微、慎言、慎行。



- 一、作为一名党员必须要时刻牢记党的宗旨,按照党员的标准来严格要求自己。党的十七大第一次把反腐倡廉建设同思想建设、组织建设、作风建设、制度建设一起确定为党的建设的基本任务,这是从提高党的执政能力、保持和发展党的先进性的全局高度作出的重大决策。
- 二、作为一名共产党员要时刻牢记自己的职责,在任何时候都 要牢记自己是一名共产党员,自己手中的权利是党和人民给的,干 好本职工作是自己的职责,莫起贪婪之心。

三、作为一名共产党员要保持高尚的道德情操,只有加强学习,才能做到思想上不落后,能力上有提高。一些干部总不愿意静下心来进行学习,总以工作忙为借口忽略了思想上的进步得不到提高。活生生的案例告诉我们,一些党员干部,尤其是党员领导干部之所以走上犯罪的道路,就是忽略了学习,忽略了思想上的改造,忘记了自己是一名党员,离党和人民越来越远,抛弃党纪法规、贪污腐化,直至走上犯罪的道路。

髓操情尚萬



我们平时工作生活中,尤其要注意自己的一言一行。我们必须端正自己的态度,守住底线,严格按照规定程序操作。谢绝各类物品及财物的馈赠,做好本职工作。





作为一名中国共产党党员,我应该从自身做起, 在今后的工作中,努力做到以下三点:一是要认真学 习党章、党纪条规和法律知识,做到懂法纪、明规矩。 二是要维护党的权威,在任何时候任何情况下都要在 思想上、政治力上、行动上,同党组织保持一致高度, 维护党的权威, 服从组织决定, 绝不搞非组织活动, 不违反组织决定。三是做事要讲政治,并顾全大局: 要讲原则、讲程序、懂规矩、守纪律; 要认真对照党 章、党纪、国法和党的优良传统及工作惯例等纪律规 矩,来要求自己以身作则,严格遵守各项规定,增强 党性观念, 勤勤恳恳工作, 踏踏实实做人。做一个知 敬畏、存戒惧、守底线的好党员、好员工。



谢谢!